1. Partie pratique : durée 2 heures maximum (30 points)

Ordre chronologique attendu des actions a effectuer:

?\Ztl?rzt Transmissions attendues Signature
19 h 55 |- Entretien prothése dentaire. A refusé d’essayer de le faire | A. Decosur
seule malgré sollicitation, (AVS)

- Accompagnement aux toilettes : 1 selle,
- Traitement Stilnox donné avec compote,
- Vé&tements préts et choisis par Madame MARTIN posés

sur chaise pour demain.

1 - Accompagner Madame MARTIN aux toilettes, puis pres du lit.

2 - Aider Madame MARTIN & se déshabiller et a se mettre en tenue pour la nuit.

3 - Faire prendre le médicament pour le sommeil, préparé par l'infirmiére dans une
compote a8 Madame MARTIN.

4 - Accompagner et installer Madame MARTIN au lavabo.

5 - Préparation du matériel de brossage des dents, mettre dentifrice sur brosse a dent.

6 - Proposer & Madame MARTIN de lui faire faire 'entretien de sa prothése dentaire (Elle
doit refuser). Faire I'entretien pendant que Madame MARTIN se brosse les dents.

7 - Installer de maniére confortable et sécurisée Madame MARTIN dans son lit.

8 - Préparation des vétements pour le lendemain en faisant participer verbalement
Madame MARTIN au choix de ses vétements.

9 - Transmissions écrites et évaluation de son travail.

2. Partie orale en lien avec la situation donnée (10 points)

Madame MARTIN choisit elle-méme les vétements qu'elle désire porter le lendemain.
Indiquer deux caractéristiques possibles des vétements de Madame MARTIN qui lui
permettent de garder un maximum d’autonomie pour s’habiller et se déshabiller. Justifier
vos propositions: 3 points (0,5 point pour la proposition et 1 point pour la
justification)

- Un haut avec peu de boutons et de gros boutons a insérer dans de larges fentes.
Madame MARTIN se fatigue vite a essayer de boutonner son haut.

- Elle manipule mieux les boutons s’ils sont larges et épais que s’ils sont fins.

- Un bas avec une ceinture élastique sans bouton ni fermeture éclair permet a
Madame MARTIN de pouvoir facilement baisser son vétement et le remonter pour
aller aux toilettes par exemple.
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3. Partie écrite : 1 h maximum en lien avec la situation donnée (20 points)

Sciences médico-sociales
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1. Surligner dans la pyramide des 4ges du document 1 la barrette de la tranche d'age a
laquelle appartient Madame MARTIN. (1 point)
Surligner & droite de la pyramide dans le c6té « femme » la barrette
correspondant a I'dge.

2. Indiquer le nombre approximatif de femmes vivantes de 'dge de Mme MARTIN.
(1 point)
Le nombre de femmes de I'dge de Madame MARTIN est de : 250 000 environ
selon la pyramide.

3. Madame MARTIN est veuve. Comparer le sommet de la pyramide des &ges des
femmes et des hommes. Donner deux explications a ce phénoméne ? (3 points)
Comparaison :1l y a plus de femmes agées que d’'homme. (0,5 point)
Les femmes vivent plus longtemps que les hommes. (0,5 point)

Explications : 2 explications parmi ces 4. (1 point par explication)

- Le travail des gens de cette génération était souvent plus pénible pour les
hommes que pour les femmes qui fravaillaient (et beaucoup ne travaillaient
pas). Les corps masculins de cette tranche d’dge sont plus usés.

- L’hygiéne de vie des hommes de cette génération était plus mauvaise que
celle des femmes (tabac, alcool).

- Les femmes sont protégées par leur systéme hormonal des maladies cardio-
vasculaires jusqu’a la ménopause.
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4. Madame MARTIN souffre de la maladie de Parkinson. Enoncer deux exemples de
difficultés dans la vie quotidienne d'une personne parkinsonienne qui ne sont pas

donnés dans la situation professionnelle. (2 points)
- Préparer son repas, cuisiner (1mposs:b111te a porter les ustensiles ou

récipients de cuisine lourds. Impossibilité 4 faire des manipulations manuelles

fines et précises). (1 point)
- Ecrire une correspondance L’écriture devient de plus en plus pénible et le

tracé illisible a cause de Ia baisse de la coordination des mouvements de la
main et du poignet et a cause des tremblements. (1 point)

5. Citer deux avantages et un inconvénient de I'habitat rural. (3 points)

Avantages : calme, peu de pollution
Inconvénients : manque d’activités culturelies
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Physiopathologie

1. Madame MARTIN souffre de la maladie de Parkinson. Caractériser la maladie de
Parkinson en entourant dans le tableau ci-dessous les affirmations correctes.
(3 points : + 0,75 point par réponse juste et — 0,5 point par réponse fausse)

Fonction du corps

Systéme ostéo-

Appareil cardio-

stéme nerveux

touché articulaire vasculaire
Type de maladie Maladie infectieuse @dég@ Processus traumatique

Evolution de la

Guérison sans séquelle

| Guérison avec séquelle

maladie
Handicap @p @ Handicap sensoriel Handicap intellectuel
correspondant

2. Indiquez deux symptdmes fonctionnels de la maladie de Parkinson. (2 points)
- Tremblements (trémulations) au repos (0,5 point):
mains (0,5 point).

- Perte de la coordination des mouvements, mouvements en roue dentée

Principalement aux

(0,5 point) qui entrainent marche lente et a petits pas rapprochés.
- Asthénie, raideur, difficulté & se mettre en mouvement, perte de I’'équilibre.

3. Madame MARTIN prend un médicament pour dormir le soir, préparé par l'infirmiére. Ce
médicament est du Stilnox 10 mg dont voici la notice (en document 2).

Document ressource 2

STILNOX 10 mg

Composition :

Forme et présentation : Comprimé sécable blanc vendu en étui de 7 ou de 20.
Zolpidem 10 mg par comprimé
Lactose

Cellulose microcrisatlline
Carboxyméthylamidon sodique
Polyéthyleneglycol

Indication : Insomnie occasionnelle, transitoire ou chronique.

Précautions d’emploi du médicament .

- Dans tous les cas, le médicament doit étre pris immédiatement avant le coucher.

- Sujet 8gé de plus de 65 ans, le traitement doit débuter par Y2 comprimé et ne jamais
dépasser 1 comprimé.

- Eviter la prise concomitante du traitement et de I'alcool.

- L’attention est attirée chez les conducteurs de véhicule et les utilisateurs de machines
dangereuses en regard du risque de somnolence lié a la prise de ce médicament.

3.1 Définir ce que sont le principe actif et les excipients d’'un médicament. (2 points)
- Le principe actif d’un médicament sert a traiter (1 point)
- Les excipients rendent possible I'absorption du médicament (1 point)

3.2 Indiquer la forme galénique du Stilnox et sa voie d’administration. (1 point)
Le Stilnox est un comprimé. Il se prend de maniére orale. (0,5 point si les deux
informations sont justes ou 0 point.)
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3.3 Indiquez deux précautions a prendre pour aider Madame MARTIN concernant la
prise de son médicament et justifier chacune d’elle. (2 points)
- Prendre le traitement avec de la compote (0,5 point) pour éviter le risque de
fausse route. (0,5 point)
- Prendre le traitement juste avant le coucher (0,5 point) pour éviter le risque de
somnolence et donc de chute. (0,5 point) '
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